
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00277
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO COLLOR / AVALIAÇÃO LÍDERES POLÍTICOS E PARTIDOS 
Local da Pesquisa: BELO HORIZONTE/ BRASÍLIA/ CURITIBA/ FORTALEZA/ PORTO ALEGR
E/ RECIFE/ RIO DE JANEIRO-CAP/ SALVADOR/ SÃO PAULO-CAP
Data da Pesquisa: 16/SETEMBRO/1991 
Tamanho da Pesquisa: 1500
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DE 9 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

385 25,7 25,7 25,7
242 16,1 16,1 41,8
379 25,3 25,3 67,1
237 15,8 15,8 82,9
257 17,1 17,1 100,0

1500 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

732 48,8 48,8 48,8
768 51,2 51,2 100,0

1500 100,0 100,0

p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação à vida que o(a) sr(a) vem 
levando? O(a) sr(a) se sente: (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente satisfeito
2 Satisfeito
3 Nem satisfeito nem 
insatisfeito
4 Insatisfeito
5 Totalmente insatisfeito
6 Não sabe/ não opinou
Total

37 2,5 2,5 2,5
517 34,5 34,5 36,9
326 21,7 21,7 58,7

458 30,5 30,5 89,2
158 10,5 10,5 99,7

4 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0
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p2 E com relação a assuntos políticos, o(a) sr(a) diria que tem: (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Algum interesse
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/ não opinou
Total

176 11,7 11,7 11,7
211 14,1 14,1 25,8
378 25,2 25,2 51,0
728 48,5 48,5 99,5

7 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p3 Pensando na situação atual do país, o(a) sr(a) acredita ou não acredita que o Brasil vai 
conseguir sair da crise dentro de pouco tempo? (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acredita
2 Não acredita
3 Não sabe/ não opinou
Total

246 16,4 16,4 16,4
1214 80,9 80,9 97,3

40 2,7 2,7 100,0
1500 100,0 100,0

p401 Eu gostaria, então, que o(a) sr(a) me dissesse, para cada aspecto da atual crise brasileira, 
se ele é muito grave, grave, pouco grave ou nada grave :  A crise moral

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito grave
2 Grave
3 Pouco grave
4 Nada grave
5 Não sabe/ não opinou
Total

843 56,2 56,2 56,2
427 28,5 28,5 84,7
170 11,3 11,3 96,0

34 2,3 2,3 98,3
26 1,7 1,7 100,0

1500 100,0 100,0

p402 Eu gostaria, então, que o(a) sr(a) me dissesse, para cada aspecto da atual crise brasileira, 
se ele é muito grave, grave, pouco grave ou nada grave:   A crise econômica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito grave
2 Grave
3 Pouco grave
4 Nada grave
5 Não sabe/ não opinou
Total

1045 69,7 69,7 69,7
366 24,4 24,4 94,1

58 3,9 3,9 97,9
11 ,7 ,7 98,7
20 1,3 1,3 100,0

1500 100,0 100,0
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p403 Eu gostaria, então, que o(a) sr(a) me dissesse, para cada aspecto da atual crise brasileira, 
se ele é muito grave, grave, pouco grave ou nada grave:   A crise política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito grave
2 Grave
3 Pouco grave
4 Nada grave
5 Não sabe/ não opinou
Total

898 59,9 59,9 59,9
355 23,7 23,7 83,5
128 8,5 8,5 92,1

42 2,8 2,8 94,9
77 5,1 5,1 100,0

1500 100,0 100,0

p5 E na sua opinião, qual destes aspectos da crise atual deve ser resolvido em primeiro lugar? 
(Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A crise moral
2 A crise econômica
3 A crise política
4 Nenhuma delas/todas 
ao mesmo tempo
(Espontânea)
5 Não sabe/ não opinou
Total

372 24,8 24,8 24,8
834 55,6 55,6 80,4
226 15,1 15,1 95,5

46 3,1 3,1 98,5

22 1,5 1,5 100,0
1500 100,0 100,0

p6 O(a) sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum partido político? Se sim, qual? 
(Espontânea  - uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PRN
3 PSDB
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
99 Não tem partido/ não 
sabe/ não opinou
Total

87 5,8 5,8 5,8
9 ,6 ,6 6,4

29 1,9 1,9 8,3
182 12,1 12,1 20,5

16 1,1 1,1 21,5
9 ,6 ,6 22,1

13 ,9 ,9 23,0
37 2,5 2,5 25,5

101 6,7 6,7 32,2
16 1,1 1,1 33,3

1001 66,7 66,7 100,0

1500 100,0 100,0
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p701 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PRN
3 PSDB
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
99 Não tem partido/ não 
sabe/ não opinou
Total

218 14,5 14,5 14,5
129 8,6 8,6 23,1

10 ,7 ,7 23,8
158 10,5 10,5 34,3

45 3,0 3,0 37,3
6 ,4 ,4 37,7
5 ,3 ,3 38,1

59 3,9 3,9 42,0
20 1,3 1,3 43,3

367 24,5 24,5 67,8
483 32,2 32,2 100,0

1500 100,0 100,0

p702 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 PRN
3 PSDB
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
Total

1260 84,0 84,0 84,0
91 6,1 6,1 90,1
11 ,7 ,7 90,8
24 1,6 1,6 92,4
33 2,2 2,2 94,6
12 ,8 ,8 95,4

5 ,3 ,3 95,7
35 2,3 2,3 98,1
13 ,9 ,9 98,9
16 1,1 1,1 100,0

1500 100,0 100,0

Page 4



p703 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 PSDB
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
Total

1371 91,4 91,4 91,4
66 4,4 4,4 95,8

8 ,5 ,5 96,3
11 ,7 ,7 97,1

6 ,4 ,4 97,5
8 ,5 ,5 98,0

17 1,1 1,1 99,1
6 ,4 ,4 99,5
7 ,5 ,5 100,0

1500 100,0 100,0

p704 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 PT
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
10 Outros
Total

1407 93,8 93,8 93,8
48 3,2 3,2 97,0
21 1,4 1,4 98,4

7 ,5 ,5 98,9
3 ,2 ,2 99,1
9 ,6 ,6 99,7
3 ,2 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p705 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 PFL
6 PL
7 PTB
8 PDS
9 PDT
Total

1422 94,8 94,8 94,8
47 3,1 3,1 97,9
19 1,3 1,3 99,2

4 ,3 ,3 99,5
6 ,4 ,4 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p706 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 PL
7 PTB
8 PDS
Total

1432 95,5 95,5 95,5
45 3,0 3,0 98,5
19 1,3 1,3 99,7

4 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0

p707 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 PTB
8 PDS
Total

1436 95,7 95,7 95,7
44 2,9 2,9 98,7
20 1,3 1,3 100,0

1500 100,0 100,0

p708 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 PDS
9 PDT
Total

1438 95,9 95,9 95,9
44 2,9 2,9 98,8
18 1,2 1,2 100,0

1500 100,0 100,0

p709 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 PDT
Total

1460 97,3 97,3 97,3
40 2,7 2,7 100,0

1500 100,0 100,0

p710 E de qual(is) partido(s) político(s) o(a) sr(a) não gosta? (Espontânea - várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Outros
Total

1497 99,8 99,8 99,8
3 ,2 ,2 100,0

1500 100,0 100,0
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p8a01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Luta pelos mais pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

715 47,7 47,7 47,7
534 35,6 35,6 83,3
202 13,5 13,5 96,7

49 3,3 3,3 100,0
1500 100,0 100,0

p8a02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Luta pelos mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

415 27,7 27,7 27,7
807 53,8 53,8 81,5
222 14,8 14,8 96,3

56 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8a03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

208 13,9 13,9 13,9
935 62,3 62,3 76,2
294 19,6 19,6 95,8

63 4,2 4,2 100,0
1500 100,0 100,0

p8a04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

461 30,7 30,7 30,7
726 48,4 48,4 79,1
253 16,9 16,9 96,0

60 4,0 4,0 100,0
1500 100,0 100,0

Page 7



p8a05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Só sabe fazer política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

757 50,5 50,5 50,5
482 32,1 32,1 82,6
209 13,9 13,9 96,5

52 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8a06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

748 49,9 49,9 49,9
436 29,1 29,1 78,9
260 17,3 17,3 96,3

56 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8a07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Tem posições firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

659 43,9 43,9 43,9
519 34,6 34,6 78,5
264 17,6 17,6 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8a08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

698 46,5 46,5 46,5
439 29,3 29,3 75,8
293 19,5 19,5 95,3

70 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p8a09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

723 48,2 48,2 48,2
481 32,1 32,1 80,3
242 16,1 16,1 96,4

54 3,6 3,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8a10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PT - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

772 51,5 51,5 51,5
476 31,7 31,7 83,2
205 13,7 13,7 96,9

47 3,1 3,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8b01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

129 8,6 8,6 8,6
1005 67,0 67,0 75,6

311 20,7 20,7 96,3

55 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8b02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Luta pelos mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

865 57,7 57,7 57,7
298 19,9 19,9 77,5
272 18,1 18,1 95,7

65 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0
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p8b03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

913 60,9 60,9 60,9
201 13,4 13,4 74,3
324 21,6 21,6 95,9

62 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8b04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

211 14,1 14,1 14,1
928 61,9 61,9 75,9
303 20,2 20,2 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8b05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Só sabe fazer política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

898 59,9 59,9 59,9
275 18,3 18,3 78,2
273 18,2 18,2 96,4

54 3,6 3,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8b06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

415 27,7 27,7 27,7
684 45,6 45,6 73,3
341 22,7 22,7 96,0

60 4,0 4,0 100,0
1500 100,0 100,0
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p8b07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Tem posições firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

332 22,1 22,1 22,1
765 51,0 51,0 73,1
336 22,4 22,4 95,5

67 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8b08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

491 32,7 32,7 32,7
531 35,4 35,4 68,1
395 26,3 26,3 94,5

83 5,5 5,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8b09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

867 57,8 57,8 57,8
272 18,1 18,1 75,9
305 20,3 20,3 96,3

56 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8b10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PRN - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

647 43,1 43,1 43,1
527 35,1 35,1 78,3
263 17,5 17,5 95,8

63 4,2 4,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p8c01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

181 12,1 12,1 12,1
906 60,4 60,4 72,5
352 23,5 23,5 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8c02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Luta pelos mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

749 49,9 49,9 49,9
357 23,8 23,8 73,7
326 21,7 21,7 95,5

68 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8c03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

637 42,5 42,5 42,5
380 25,3 25,3 67,8
408 27,2 27,2 95,0

75 5,0 5,0 100,0
1500 100,0 100,0

p8c04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

205 13,7 13,7 13,7
894 59,6 59,6 73,3
338 22,5 22,5 95,8

63 4,2 4,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p8c05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Só sabe fazer política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

853 56,9 56,9 56,9
294 19,6 19,6 76,5
299 19,9 19,9 96,4

54 3,6 3,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8c06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

486 32,4 32,4 32,4
588 39,2 39,2 71,6
356 23,7 23,7 95,3

70 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8c07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Tem posições firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

310 20,7 20,7 20,7
760 50,7 50,7 71,3
362 24,1 24,1 95,5

68 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8c08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

397 26,5 26,5 26,5
584 38,9 38,9 65,4
432 28,8 28,8 94,2

87 5,8 5,8 100,0
1500 100,0 100,0
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p8c09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

802 53,5 53,5 53,5
307 20,5 20,5 73,9
328 21,9 21,9 95,8

63 4,2 4,2 100,0
1500 100,0 100,0

p8c10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PFL - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

558 37,2 37,2 37,2
584 38,9 38,9 76,1
289 19,3 19,3 95,4

69 4,6 4,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8d01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

368 24,5 24,5 24,5
840 56,0 56,0 80,5
238 15,9 15,9 96,4

54 3,6 3,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8d02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Luta pelos mais 

ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

783 52,2 52,2 52,2
389 25,9 25,9 78,1
262 17,5 17,5 95,6

66 4,4 4,4 100,0
1500 100,0 100,0
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p8d03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

635 42,3 42,3 42,3
441 29,4 29,4 71,7
346 23,1 23,1 94,8

78 5,2 5,2 100,0
1500 100,0 100,0

p8d04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

328 21,9 21,9 21,9
829 55,3 55,3 77,1
286 19,1 19,1 96,2

57 3,8 3,8 100,0
1500 100,0 100,0

p8d05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Só sabe fazer 

política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

894 59,6 59,6 59,6
316 21,1 21,1 80,7
243 16,2 16,2 96,9

47 3,1 3,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8d06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

702 46,8 46,8 46,8
468 31,2 31,2 78,0
272 18,1 18,1 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p8d07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Tem posições 

firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

538 35,9 35,9 35,9
597 39,8 39,8 75,7
302 20,1 20,1 95,8

63 4,2 4,2 100,0
1500 100,0 100,0

p8d08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

479 31,9 31,9 31,9
580 38,7 38,7 70,6
365 24,3 24,3 94,9

76 5,1 5,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8d09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

840 56,0 56,0 56,0
308 20,5 20,5 76,5
295 19,7 19,7 96,2

57 3,8 3,8 100,0
1500 100,0 100,0

p8d10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PMDB - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

926 61,7 61,7 61,7
291 19,4 19,4 81,1
227 15,1 15,1 96,3

56 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p8e01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

284 18,9 18,9 18,9
822 54,8 54,8 73,7
341 22,7 22,7 96,5

53 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8e02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Luta pelos mais 

ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

692 46,1 46,1 46,1
401 26,7 26,7 72,9
346 23,1 23,1 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8e03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

481 32,1 32,1 32,1
484 32,3 32,3 64,3
464 30,9 30,9 95,3

71 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8e04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

291 19,4 19,4 19,4
822 54,8 54,8 74,2
329 21,9 21,9 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p8e05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Só sabe fazer 

política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

815 54,3 54,3 54,3
334 22,3 22,3 76,6
298 19,9 19,9 96,5

53 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8e06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

592 39,5 39,5 39,5
494 32,9 32,9 72,4
357 23,8 23,8 96,2

57 3,8 3,8 100,0
1500 100,0 100,0

p8e07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Tem posições 

firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

387 25,8 25,8 25,8
664 44,3 44,3 70,1
385 25,7 25,7 95,7

64 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0

p8e08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

395 26,3 26,3 26,3
606 40,4 40,4 66,7
417 27,8 27,8 94,5

82 5,5 5,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p8e09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

753 50,2 50,2 50,2
358 23,9 23,9 74,1
330 22,0 22,0 96,1

59 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8e10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

603 40,2 40,2 40,2
526 35,1 35,1 75,3
310 20,7 20,7 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8f01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

213 14,2 14,2 14,2
939 62,6 62,6 76,8
301 20,1 20,1 96,9

47 3,1 3,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8f02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Luta pelos mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

793 52,9 52,9 52,9
344 22,9 22,9 75,8
302 20,1 20,1 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

Page 19



p8f03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

663 44,2 44,2 44,2
375 25,0 25,0 69,2
394 26,3 26,3 95,5

68 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8f04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

252 16,8 16,8 16,8
859 57,3 57,3 74,1
324 21,6 21,6 95,7

65 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0

p8f05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Só sabe fazer política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

884 58,9 58,9 58,9
281 18,7 18,7 77,7
280 18,7 18,7 96,3

55 3,7 3,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8f06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

526 35,1 35,1 35,1
597 39,8 39,8 74,9
316 21,1 21,1 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p8f07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Tem posições firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

384 25,6 25,6 25,6
698 46,5 46,5 72,1
347 23,1 23,1 95,3

71 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0

p8f08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

473 31,5 31,5 31,5
535 35,7 35,7 67,2
408 27,2 27,2 94,4

84 5,6 5,6 100,0
1500 100,0 100,0

p8f09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

824 54,9 54,9 54,9
292 19,5 19,5 74,4
319 21,3 21,3 95,7

65 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0

p8f10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDS - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

630 42,0 42,0 42,0
523 34,9 34,9 76,9
285 19,0 19,0 95,9

62 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p8g01 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Luta pelos mais 

pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

456 30,4 30,4 30,4
711 47,4 47,4 77,8
275 18,3 18,3 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8g02 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Luta pelos mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

574 38,3 38,3 38,3
538 35,9 35,9 74,1
312 20,8 20,8 94,9

76 5,1 5,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8g03 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Apóia o presidente 

Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

485 32,3 32,3 32,3
559 37,3 37,3 69,6
379 25,3 25,3 94,9

77 5,1 5,1 100,0
1500 100,0 100,0

p8g04 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Tem soluções 

concretas para os problemas do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

364 24,3 24,3 24,3
763 50,9 50,9 75,1
305 20,3 20,3 95,5

68 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p8g05 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Só sabe fazer política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

791 52,7 52,7 52,7
378 25,2 25,2 77,9
273 18,2 18,2 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8g06 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Tem bons políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

654 43,6 43,6 43,6
481 32,1 32,1 75,7
306 20,4 20,4 96,1

59 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8g07 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Tem posições firmes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

495 33,0 33,0 33,0
601 40,1 40,1 73,1
336 22,4 22,4 95,5

68 4,5 4,5 100,0
1500 100,0 100,0

p8g08 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - É radical demais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

466 31,1 31,1 31,1
556 37,1 37,1 68,1
395 26,3 26,3 94,5

83 5,5 5,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p8g09 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - É oportunista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

757 50,5 50,5 50,5
374 24,9 24,9 75,4
309 20,6 20,6 96,0

60 4,0 4,0 100,0
1500 100,0 100,0

p8g10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada 
partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PDT - Tem força política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serve
2 Não serve
3 Não conhece o 
suficiente
4 Não opinou
Total

700 46,7 46,7 46,7
459 30,6 30,6 77,3
277 18,5 18,5 95,7

64 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0

p1001 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pimenta da Veiga
2 Mário Covas
3 José Serra
4 Fernando H. Cardoso
5 Tasso Jereissati
6 José Richa
7 Ciro Gomes
10 Técio Lins e Silva
11 Ronaldo César Coelho

97 Outros
98 Nenhum/ninguém
99 Não sabe/não opinou
Total

18 1,2 1,2 1,2
390 26,0 26,0 27,2

15 1,0 1,0 28,2
8 ,5 ,5 28,7

14 ,9 ,9 29,7
4 ,3 ,3 29,9
1 ,1 ,1 30,0
2 ,1 ,1 30,1
1 ,1 ,1 30,2

33 2,2 2,2 32,4
66 4,4 4,4 36,8

948 63,2 63,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p1002 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. Mais 
algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Mário Covas
3 José Serra
4 Fernando H. Cardoso
5 Tasso Jereissati
6 José Richa
7 Ciro Gomes
8 Euclides Scalco
10 Técio Lins e Silva
11 Ronaldo César Coelho

12 Eduardo Azeredo
97 Outros
Total

1362 90,8 90,8 90,8
10 ,7 ,7 91,5
38 2,5 2,5 94,0
37 2,5 2,5 96,5

8 ,5 ,5 97,0
6 ,4 ,4 97,4
3 ,2 ,2 97,6
1 ,1 ,1 97,7
2 ,1 ,1 97,8
1 ,1 ,1 97,9

1 ,1 ,1 97,9
31 2,1 2,1 100,0

1500 100,0 100,0

p1003 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. Mais 
algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 José Serra
4 Fernando H. Cardoso
5 Tasso Jereissati
6 José Richa
7 Ciro Gomes
11 Ronaldo César Coelho

97 Outros
Total

1466 97,7 97,7 97,7
1 ,1 ,1 97,8

16 1,1 1,1 98,9
7 ,5 ,5 99,3
1 ,1 ,1 99,4
3 ,2 ,2 99,6
2 ,1 ,1 99,7

4 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0

p1004 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. Mais 
algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Tasso Jereissati
6 José Richa
7 Ciro Gomes
97 Outros
Total

1488 99,2 99,2 99,2
5 ,3 ,3 99,5
2 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
3 ,2 ,2 100,0

1500 100,0 100,0
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p1005 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. Mais 
algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 José Richa
7 Ciro Gomes
10 Técio Lins e Silva
11 Ronaldo César Coelho

97 Outros
Total

1495 99,7 99,7 99,7
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1500 100,0 100,0

p1006 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. Mais 
algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Técio Lins e Silva
97 Outros
Total

1497 99,8 99,8 99,8
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p1007 O(a) sr(a) poderia citar o nome de algum líder do PSDB, ou partido dos tucanos. 
Mais algum? (Várias opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
13 Aécio Neves
Total

1499 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p11 Pelo que o(a) sr(a) sabe, quem é o atual presidente do PSDB, ou o(a) sr(a) não tem informação 
a respeito?(Espontânea - uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Mário Covas
3 José Serra
4 Fernando H. Cardoso
5 Tasso Jereissati
7 Ciro Gomes
10 Técio Lins e Silva
11 Ronaldo César Coelho

13 Aécio Neves
97 Outros
98 Nenhum/ninguém
99 Não sabe/não opinou
Total

63 4,2 4,2 4,2
2 ,1 ,1 4,3

17 1,1 1,1 5,5
50 3,3 3,3 8,8

1 ,1 ,1 8,9
1 ,1 ,1 8,9
1 ,1 ,1 9,0

2 ,1 ,1 9,1
26 1,7 1,7 10,9
12 ,8 ,8 11,7

1325 88,3 88,3 100,0
1500 100,0 100,0

p12 Se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Orestes Quércia
2 Lula
3 Paulo Maluf
4 Tasso Jereissati
5 Leonel Brizola
6 Antonio Carlos 
Magalhães
7 Nenhum/branco/nulo
8 Não sabe/ não opinou
Total

164 10,9 10,9 10,9
368 24,5 24,5 35,5
237 15,8 15,8 51,3

67 4,5 4,5 55,7
301 20,1 20,1 75,8

64 4,3 4,3 80,1

270 18,0 18,0 98,1
29 1,9 1,9 100,0

1500 100,0 100,0
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p13a01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

499 33,3 33,3 33,3
168 11,2 11,2 44,5
160 10,7 10,7 55,1

43 2,9 2,9 58,0
175 11,7 11,7 69,7

55 3,7 3,7 73,3
35 2,3 2,3 75,7

36 2,4 2,4 78,1
39 2,6 2,6 80,7

290 19,3 19,3 100,0

1500 100,0 100,0

p13a02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

740 49,3 49,3 49,3
215 14,3 14,3 63,7

76 5,1 5,1 68,7
56 3,7 3,7 72,5

158 10,5 10,5 83,0
98 6,5 6,5 89,5
55 3,7 3,7 93,2

102 6,8 6,8 100,0
1500 100,0 100,0
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p13a03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1067 71,1 71,1 71,1
29 1,9 1,9 73,1
69 4,6 4,6 77,7
59 3,9 3,9 81,6

105 7,0 7,0 88,6
77 5,1 5,1 93,7

94 6,3 6,3 100,0
1500 100,0 100,0

p13a04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1298 86,5 86,5 86,5
13 ,9 ,9 87,4
10 ,7 ,7 88,1
76 5,1 5,1 93,1
58 3,9 3,9 97,0

45 3,0 3,0 100,0
1500 100,0 100,0

p13a05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1394 92,9 92,9 92,9
3 ,2 ,2 93,1

17 1,1 1,1 94,3
55 3,7 3,7 97,9

31 2,1 2,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p13a06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1466 97,7 97,7 97,7
2 ,1 ,1 97,9

13 ,9 ,9 98,7

19 1,3 1,3 100,0
1500 100,0 100,0

p13a07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1490 99,3 99,3 99,3
2 ,1 ,1 99,5

8 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p13a08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Orestes Quércia ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

Page 30



p13b01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

402 26,8 26,8 26,8
152 10,1 10,1 36,9
354 23,6 23,6 60,5

37 2,5 2,5 63,0
174 11,6 11,6 74,6

37 2,5 2,5 77,1
32 2,1 2,1 79,2

50 3,3 3,3 82,5
53 3,5 3,5 86,1

209 13,9 13,9 100,0

1500 100,0 100,0

p13b02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

688 45,9 45,9 45,9
160 10,7 10,7 56,5
109 7,3 7,3 63,8

54 3,6 3,6 67,4
227 15,1 15,1 82,5

81 5,4 5,4 87,9
52 3,5 3,5 91,4

129 8,6 8,6 100,0
1500 100,0 100,0

Page 31



p13b03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1023 68,2 68,2 68,2
45 3,0 3,0 71,2
50 3,3 3,3 74,5
72 4,8 4,8 79,3
92 6,1 6,1 85,5
52 3,5 3,5 88,9

166 11,1 11,1 100,0
1500 100,0 100,0

p13b04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1288 85,9 85,9 85,9
12 ,8 ,8 86,7
23 1,5 1,5 88,2
69 4,6 4,6 92,8
48 3,2 3,2 96,0

60 4,0 4,0 100,0
1500 100,0 100,0

p13b05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1389 92,6 92,6 92,6
4 ,3 ,3 92,9

19 1,3 1,3 94,1
54 3,6 3,6 97,7

34 2,3 2,3 100,0
1500 100,0 100,0
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p13b06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1448 96,5 96,5 96,5
4 ,3 ,3 96,8

15 1,0 1,0 97,8

33 2,2 2,2 100,0
1500 100,0 100,0

p13b07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1486 99,1 99,1 99,1
2 ,1 ,1 99,2

12 ,8 ,8 100,0
1500 100,0 100,0

p13b08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Paulo Maluf ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p13c01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

124 8,3 8,3 8,3
73 4,9 4,9 13,1
49 3,3 3,3 16,4
12 ,8 ,8 17,2
49 3,3 3,3 20,5
23 1,5 1,5 22,0

9 ,6 ,6 22,6

14 ,9 ,9 23,5
35 2,3 2,3 25,9

1112 74,1 74,1 100,0

1500 100,0 100,0

p13c02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1284 85,6 85,6 85,6
67 4,5 4,5 90,1

9 ,6 ,6 90,7
17 1,1 1,1 91,8
32 2,1 2,1 93,9
45 3,0 3,0 96,9
20 1,3 1,3 98,3

26 1,7 1,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p13c03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1375 91,7 91,7 91,7
5 ,3 ,3 92,0

33 2,2 2,2 94,2
6 ,4 ,4 94,6

35 2,3 2,3 96,9
21 1,4 1,4 98,3

25 1,7 1,7 100,0
1500 100,0 100,0

p13c04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1442 96,1 96,1 96,1
2 ,1 ,1 96,3
2 ,1 ,1 96,4

27 1,8 1,8 98,2
19 1,3 1,3 99,5

8 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p13c05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1468 97,9 97,9 97,9
1 ,1 ,1 97,9
2 ,1 ,1 98,1

23 1,5 1,5 99,6

6 ,4 ,4 100,0
1500 100,0 100,0
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p13c06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1490 99,3 99,3 99,3
1 ,1 ,1 99,4
2 ,1 ,1 99,5

7 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p13c07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

Total

1499 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p13c08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Tasso Jereissati ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1499 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p13d01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

663 44,2 44,2 44,2
121 8,1 8,1 52,3
166 11,1 11,1 63,3

76 5,1 5,1 68,4
127 8,5 8,5 76,9

39 2,6 2,6 79,5
30 2,0 2,0 81,5

26 1,7 1,7 83,2
45 3,0 3,0 86,2

207 13,8 13,8 100,0

1500 100,0 100,0

p13d02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

653 43,5 43,5 43,5
318 21,2 21,2 64,7

71 4,7 4,7 69,5
116 7,7 7,7 77,2
140 9,3 9,3 86,5

91 6,1 6,1 92,6
60 4,0 4,0 96,6

51 3,4 3,4 100,0
1500 100,0 100,0
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p13d03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

963 64,2 64,2 64,2
38 2,5 2,5 66,7

187 12,5 12,5 79,2
54 3,6 3,6 82,8

119 7,9 7,9 90,7
69 4,6 4,6 95,3

70 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0

p13d04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1213 80,9 80,9 80,9
22 1,5 1,5 82,3
27 1,8 1,8 84,1

156 10,4 10,4 94,5
52 3,5 3,5 98,0

30 2,0 2,0 100,0
1500 100,0 100,0

p13d05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1328 88,5 88,5 88,5
9 ,6 ,6 89,1

24 1,6 1,6 90,7
121 8,1 8,1 98,8

18 1,2 1,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p13d06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1449 96,6 96,6 96,6
6 ,4 ,4 97,0

22 1,5 1,5 98,5

23 1,5 1,5 100,0
1500 100,0 100,0

p13d07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1486 99,1 99,1 99,1
3 ,2 ,2 99,3

11 ,7 ,7 100,0
1500 100,0 100,0

p13d08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p13e01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

217 14,5 14,5 14,5
94 6,3 6,3 20,7

157 10,5 10,5 31,2
17 1,1 1,1 32,3
82 5,5 5,5 37,8
34 2,3 2,3 40,1
12 ,8 ,8 40,9

29 1,9 1,9 42,8
49 3,3 3,3 46,1

809 53,9 53,9 100,0

1500 100,0 100,0

p13e02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1125 75,0 75,0 75,0
94 6,3 6,3 81,3
26 1,7 1,7 83,0
36 2,4 2,4 85,4
87 5,8 5,8 91,2
47 3,1 3,1 94,3
33 2,2 2,2 96,5

52 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p13e03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1281 85,4 85,4 85,4
22 1,5 1,5 86,9
44 2,9 2,9 89,8
18 1,2 1,2 91,0
51 3,4 3,4 94,4
26 1,7 1,7 96,1

58 3,9 3,9 100,0
1500 100,0 100,0

p13e04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1387 92,5 92,5 92,5
10 ,7 ,7 93,1

6 ,4 ,4 93,5
47 3,1 3,1 96,7
29 1,9 1,9 98,6

21 1,4 1,4 100,0
1500 100,0 100,0

p13e05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1436 95,7 95,7 95,7
7 ,5 ,5 96,2
6 ,4 ,4 96,6

40 2,7 2,7 99,3

11 ,7 ,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p13e06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1476 98,4 98,4 98,4
6 ,4 ,4 98,8
5 ,3 ,3 99,1

13 ,9 ,9 100,0
1500 100,0 100,0

p13e07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para 

opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1490 99,3 99,3 99,3
5 ,3 ,3 99,7

5 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0

p13e08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Antônio Carlos Magalhães ou o(a) Sr(a) não o conhece o 

suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1496 99,7 99,7 99,7
4 ,3 ,3 100,0

1500 100,0 100,0

Page 42



p13f01 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Popular
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
9 Nenhuma delas
10 Não conhece / não 
sabe/ não opinou
Total

739 49,3 49,3 49,3
81 5,4 5,4 54,7
91 6,1 6,1 60,7

176 11,7 11,7 72,5
120 8,0 8,0 80,5

77 5,1 5,1 85,6
17 1,1 1,1 86,7

7 ,5 ,5 87,2
69 4,6 4,6 91,8

123 8,2 8,2 100,0

1500 100,0 100,0

p13f02 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Competente
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

591 39,4 39,4 39,4
287 19,1 19,1 58,5

47 3,1 3,1 61,7
266 17,7 17,7 79,4

95 6,3 6,3 85,7
169 11,3 11,3 97,0

25 1,7 1,7 98,7

20 1,3 1,3 100,0
1500 100,0 100,0

p13f03 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Corrupto
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

899 59,9 59,9 59,9
19 1,3 1,3 61,2

229 15,3 15,3 76,5
43 2,9 2,9 79,3

216 14,4 14,4 93,7
64 4,3 4,3 98,0

30 2,0 2,0 100,0
1500 100,0 100,0
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p13f04 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Luta pelos pobres
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1165 77,7 77,7 77,7
12 ,8 ,8 78,5
20 1,3 1,3 79,8

210 14,0 14,0 93,8
78 5,2 5,2 99,0

15 1,0 1,0 100,0
1500 100,0 100,0

p13f05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só fala e não cumpre
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1316 87,7 87,7 87,7
6 ,4 ,4 88,1

17 1,1 1,1 89,3
145 9,7 9,7 98,9

16 1,1 1,1 100,0
1500 100,0 100,0

p13f06 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Trabalhador
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1476 98,4 98,4 98,4
4 ,3 ,3 98,7
9 ,6 ,6 99,3

11 ,7 ,7 100,0
1500 100,0 100,0

p13f07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista 
servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Firme em suas decisões

8 A favor dos ricos
Total

1494 99,6 99,6 99,6
3 ,2 ,2 99,8

3 ,2 ,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p13f08 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta 
lista servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 A favor dos ricos
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p1401 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Orestes Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

126 8,4 8,4 8,4
360 24,0 24,0 32,4

78 5,2 5,2 37,6

743 49,5 49,5 87,1

175 11,7 11,7 98,8

18 1,2 1,2 100,0
1500 100,0 100,0

p1402 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

342 22,8 22,8 22,8
403 26,9 26,9 49,7

49 3,3 3,3 52,9

667 44,5 44,5 97,4

27 1,8 1,8 99,2

12 ,8 ,8 100,0
1500 100,0 100,0
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p1403 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

168 11,2 11,2 11,2
259 17,3 17,3 28,5

52 3,5 3,5 31,9

959 63,9 63,9 95,9

55 3,7 3,7 99,5

7 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p1404 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Tasso Jereissati

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

75 5,0 5,0 5,0
122 8,1 8,1 13,1

39 2,6 2,6 15,7

547 36,5 36,5 52,2

693 46,2 46,2 98,4

24 1,6 1,6 100,0
1500 100,0 100,0

p1405 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

290 19,3 19,3 19,3
355 23,7 23,7 43,0

38 2,5 2,5 45,5

756 50,4 50,4 95,9

48 3,2 3,2 99,1

13 ,9 ,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p1406 E para cada um destes políticos, por favor me diga se___:  Antonio Carlos Magalhães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria com certeza
2 Poderia votar
3 Provavelmente não 
votaria
4 Não votaria de jeito 
nenhum
5 Não conhece o 
suficiente
6 Não sabe/ não opinou
Total

58 3,9 3,9 3,9
207 13,8 13,8 17,7

32 2,1 2,1 19,8

761 50,7 50,7 70,5

415 27,7 27,7 98,2

27 1,8 1,8 100,0
1500 100,0 100,0

p15 O(a) sr(a) tomou ou não conhecimento da tentativa atual de chegar a um entendimento 
nacional? (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não opinou
Total

616 41,1 41,1 41,1
863 57,5 57,5 98,6

21 1,4 1,4 100,0
1500 100,0 100,0

p16 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, este entendimento nacional tem grande chance, 
média ou pequena ou nenhuma chance de dar certo? (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Grande chance
2 Média
3 Pequena
4 Nenhuma
5 Não sabe/ não opinou
Total

127 8,5 8,5 8,5
393 26,2 26,2 34,7
339 22,6 22,6 57,3
379 25,3 25,3 82,5
262 17,5 17,5 100,0

1500 100,0 100,0
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p1701 E entre estas pessoas ou grupos do disco, quais são as duas que tem prejudicado mais as 
tentativas de se chegar a um entendimento nacional? (Até duas opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O presidente Collor
2 Os governadores
3 Os empresários
4 Os trabalhadores
5 Os sindicatos
6 Os políticos
7 Nenhum/todos iguais
8 Não sabe/ não opinou
Total

493 32,9 32,9 32,9
119 7,9 7,9 40,8
455 30,3 30,3 71,1

43 2,9 2,9 74,0
85 5,7 5,7 79,7
81 5,4 5,4 85,1
36 2,4 2,4 87,5

188 12,5 12,5 100,0
1500 100,0 100,0

p1702 E entre estas pessoas ou grupos do disco, quais são as duas que tem prejudicado 
mais as tentativas de se chegar a um entendimento nacional? (Até duas opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Os governadores
3 Os empresários
4 Os trabalhadores
5 Os sindicatos
6 Os políticos
Total

450 30,0 30,0 30,0
46 3,1 3,1 33,1

216 14,4 14,4 47,5
29 1,9 1,9 49,4

159 10,6 10,6 60,0
600 40,0 40,0 100,0

1500 100,0 100,0
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p18 Recentemente, Tasso Jereissati, atual presidente do PSDB, teve um encontro com o presidente 
Collor para falar do entendimento nacional. Na sua opinião, qual destas atitudes seria a melhor 

para o PSDB tomar a respeito deste entendimento nacional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esperar que o 
presidente Collor 
apresente suas propostas

2 Tomar a iniciativa e 
fazer propostas do PSDB 
ao presidente
3 Tomar a iniciativa e 
fazer propostas junto 
com outros partidos para 
apresentar ao presidente

4 Não deveria participar 
do entendimento
5 Nenhuma destas
6 Não sabe/ não opinou
Total

216 14,4 14,4 14,4

227 15,1 15,1 29,5

698 46,5 46,5 76,1

112 7,5 7,5 83,5

22 1,5 1,5 85,0
225 15,0 15,0 100,0

1500 100,0 100,0

p1901 E na sua opinião, caso fosse negociar com o presidente Collor, qual destas seria a atitude 
que o PSDB deveria tomar? (Aceite mais de uma só se citar opções 1 e 2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Só negociar se o 
governo federal diminuir 
gastos
2 Só negociar se o 
governo federal diminuir 
a corrupção
3 Só negociar se houver 
mudança de ministro
4 Negociar sem exigir 
nenhuma condição antes

5 Não sabe/ não opinou
Total

399 26,6 26,6 26,6

599 39,9 39,9 66,5

137 9,1 9,1 75,7

157 10,5 10,5 86,1

208 13,9 13,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p1902 E na sua opinião, caso fosse negociar com o presidente Collor, qual destas seria a atitude 
que o PSDB deveria tomar? (Aceite mais de uma só se citar opções 1 e 2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Só negociar se o 
governo federal diminuir 
a corrupção
3 Só negociar se houver 
mudança de ministro
4 Negociar sem exigir 
nenhuma condição antes

Total

1259 83,9 83,9 83,9
215 14,3 14,3 98,3

25 1,7 1,7 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p1903 E na sua opinião, caso fosse negociar com o presidente Collor, qual destas seria a atitude 
que o PSDB deveria tomar? (Aceite mais de uma só se citar opções 1 e 2)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Só negociar se houver 
mudança de ministro
Total

1475 98,3 98,3 98,3
25 1,7 1,7 100,0

1500 100,0 100,0

p2001 O PSDB votar a favor dos projetos atuais do governo Collor no Congresso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada a respeito
4 Não sabe/ não opinou
Total

380 25,3 25,3 25,3
517 34,5 34,5 59,8
556 37,1 37,1 96,9

47 3,1 3,1 100,0
1500 100,0 100,0

p2002 Membros do PSDB tornarem-se ministros no governo Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada a respeito
4 Não sabe/ não opinou
Total

372 24,8 24,8 24,8
526 35,1 35,1 59,9
550 36,7 36,7 96,5

52 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p2003 Membros do PSDB assumirem cargos importantes no governo Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada a respeito
4 Não sabe/ não opinou
Total

420 28,0 28,0 28,0
496 33,1 33,1 61,1
531 35,4 35,4 96,5

53 3,5 3,5 100,0
1500 100,0 100,0

p21 Finalmente, na sua opinião, qual é a coisa mais importante que um partido como o PSDB tem 
que fazer atualmente para ajudar o país e o povo? (Uma opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ajudar o presidente 
Collor a governar
2 Lutar pelo 
parlamentarismo
3 Lutar contra a 
corrupção do país
4 Ajudar a criar o 
entendimento nacional
5 Lutar contra as idéias 
do governo federal
6 Nenhuma destas
7 Não sabe/ não opinou
Total

265 17,7 17,7 17,7

58 3,9 3,9 21,5

697 46,5 46,5 68,0

292 19,5 19,5 87,5

99 6,6 6,6 94,1

24 1,6 1,6 95,7
65 4,3 4,3 100,0

1500 100,0 100,0

p22 O(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Fernando Collor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/ não opinou
Total

418 27,9 27,9 27,9
1040 69,3 69,3 97,2

42 2,8 2,8 100,0
1500 100,0 100,0

p23 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe/ não opinou
Total

26 1,7 1,7 1,7
114 7,6 7,6 9,3
575 38,3 38,3 47,7
175 11,7 11,7 59,3
586 39,1 39,1 98,4

24 1,6 1,6 100,0
1500 100,0 100,0
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p24 Qual destas frases sobre a corrupção atual no governo federal o(a) sr(a) acha mais verdadeira:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A corrupção se 
concentra principalmente 
no grupo de pessoas 
mais próximo ao 
presidente Collor

2 A corrupção se 
concentra principalmente 
em grupos não tão 
próximos ao presidente 
Collor

3 A corrupção está 
espalhada igualmente por 
todo o governo
4 Quase não existe 
corrupção no governo
5 Não sabe/ não opinou
Total

361 24,1 24,1 24,1

126 8,4 8,4 32,5

882 58,8 58,8 91,3

50 3,3 3,3 94,6

81 5,4 5,4 100,0
1500 100,0 100,0

ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços

6 ,4 ,4 ,4
2 ,1 ,1 ,5

229 15,3 15,3 15,8

105 7,0 7,0 22,8

88 5,9 5,9 28,7

50 3,3 3,3 32,0

147 9,8 9,8 41,8
46 3,1 3,1 44,9

56 3,7 3,7 48,6

28 1,9 1,9 50,5

220 14,7 14,7 65,1

59 3,9 3,9 69,1
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

59 3,9 3,9 69,1

115 7,7 7,7 76,7
15 1,0 1,0 77,7

66 4,4 4,4 82,1

25 1,7 1,7 83,8

52 3,5 3,5 87,3
16 1,1 1,1 88,3

157 10,5 10,5 98,8
18 1,2 1,2 100,0

1500 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou escola
3 1a. à 3a. série
4 Até 4a. série
5 5a. à  7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série /vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

52 3,5 3,5 3,5
20 1,3 1,3 4,8

133 8,9 8,9 13,7
317 21,1 21,1 34,8
214 14,3 14,3 49,1
197 13,1 13,1 62,2
123 8,2 8,2 70,4
262 17,5 17,5 87,9

67 4,5 4,5 92,3
115 7,7 7,7 100,0

1500 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

891 59,4 59,4 59,4
50 3,3 3,3 62,7

300 20,0 20,0 82,7
259 17,3 17,3 100,0

1500 100,0 100,0
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ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

76 5,1 5,1 5,1
45 3,0 3,0 8,1

1379 91,9 91,9 100,0
1500 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 até 10 SM
4 Mais de 2 até 5 SM
5 Mais de 1 até 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

183 12,2 12,2 12,2
250 16,7 16,7 28,9
278 18,5 18,5 47,4
425 28,3 28,3 75,7
181 12,1 12,1 87,8

60 4,0 4,0 91,8
123 8,2 8,2 100,0

1500 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município) s/ 
setor censitário
Total

1106 73,7 73,7 73,7
302 20,1 20,1 93,9

92 6,1 6,1 100,0

1500 100,0 100,0

CAP Capitais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Fortaleza
5 Porto Alegre
6 Recife
7 Rio de Janeiro
8 Salvador
9 São Paulo
Total

100 6,7 6,7 6,7
100 6,7 6,7 13,3
100 6,7 6,7 20,0
100 6,7 6,7 26,7
100 6,7 6,7 33,3
100 6,7 6,7 40,0
300 20,0 20,0 60,0
100 6,7 6,7 66,7
500 33,3 33,3 100,0

1500 100,0 100,0
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	p8e10 Para cada uma delas, por favor me diga se ela serve ou não serve para descrever cada partido ou se o(a) sr(a) não conhece o partido o suficiente para opinar: PSDB - Tem força política
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	p13d07 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista servem para descrever Leonel Brizola ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?
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	p13f05 Agora, por favor olhe esta lista com atenção e diga-me quais características desta lista servem para descrever Lula ou o(a) Sr(a) não o conhece o suficiente para opinar?
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